	 
	Fractions : OPERATIONS
	



Donner le résultat en écriture fractionnaire :

	a)  EQ \s\do1(\f(4;5)) +  EQ \s\do1(\f(2;5)) =
	b)  EQ \s\do1(\f(14;11)) (  EQ \s\do1(\f(8;11)) =

	c)  EQ \s\do1(\f(2;5)) +  EQ \s\do1(\f(4;5)) +  EQ \s\do1(\f(3;5)) =
	d)  EQ \s\do1(\f(5;17)) +  EQ \s\do1(\f(3;17)) (  EQ \s\do1(\f(1;17)) =


Calculer et donner le résultat en écriture fractionnaire :

	A =  EQ \s\do1(\f(5;6)) +  EQ \s\do1(\f(1;12)) 


	B =  EQ \s\do1(\f(3;8)) +  EQ \s\do1(\f(1;2)) 



	C =  EQ \s\do1(\f(7;5)) (  EQ \s\do1(\f(2;15))

	D =  EQ \s\do1(\f(2;3)) +  EQ \s\do1(\f(1;6)) +  EQ \s\do1(\f(5;3))


	E = 2 +  EQ \s\do1(\f(4;5))

	F = 1 (  EQ \s\do1(\f(3;16))


	G =  EQ \s\do1(\f(2;5)) +  EQ \s\do1(\f(1;10)) +  EQ \s\do1(\f(3;10))

	H =  EQ \s\do1(\f(5;37)) +  EQ \s\do1(\f(12;111))



Compléter le tableau suivant en donnant les résultats des calculs sous forme de fractions simplifiées :

	a
	 EQ \s\do1(\f(5;2))
	 EQ \s\do1(\f(5;4))
	 EQ \s\do1(\f(7;6))
	 EQ \s\do1(\f(1;5))
	 EQ \s\do1(\f(7;2))
	3

	b
	 EQ \s\do1(\f(1;2))
	 EQ \s\do1(\f(3;4))
	 EQ \s\do1(\f(1;3))
	 EQ \s\do1(\f(1;15))
	 EQ \s\do1(\f(2;7))
	 EQ \s\do1(\f(5;4))

	a + b
	
	
	
	
	
	

	a ( b
	
	
	
	
	
	


Calculer en simplifiant avant d’effectuer l’addition ou la soustraction :

	A =  EQ \s\do1(\f(26;48)) +  EQ \s\do1(\f(11;24)) 


	B =  EQ \s\do1(\f(7;4)) +  EQ \s\do1(\f(25;20)) 



	C =  EQ \s\do1(\f(35;49)) (  EQ \s\do1(\f(6;14))

	D =  EQ \s\do1(\f(21;18)) (  EQ \s\do1(\f(14;12))


Dans un village,  EQ \s\do1(\f(2;3)) des habitants ont une seule voiture,  EQ \s\do1(\f(2;30)) des habitants ont deux voitures,  EQ \s\do1(\f(1;60)) des habitants ont plus de deux voitures.

1) Quelle fraction des habitants a au moins une voiture ?

2) Quelle fraction des habitants n'a pas de voiture ?
Donner le résultat sous forme de fraction simplifiée :

	A =  EQ \s\do1(\f(3;4)) (  EQ \s\do1(\f(5;7)) =
	B =  EQ \s\do1(\f(5;6)) (  EQ \s\do1(\f(1;5)) =
	C = 4(  EQ \s\do1(\f(1;5)) =

	D =  EQ \s\do1(\f(2;3)) ( 3 =
	E =  EQ \s\do1(\f(7;4)) (  EQ \s\do1(\f(3;4)) (  EQ \s\do1(\f(5;2)) =
	F =  EQ \s\do1(\f(2,5;3)) (  EQ \s\do1(\f(3;2)) =

	G = 4 (  EQ \s\do1(\f(1;8)) (  EQ \s\do1(\f(2;3)) =
	H =  EQ \s\do1(\f(2;3)) (  EQ \s\do1(\f(6;4)) =
	I =  EQ \s\do1(\f(2;5)) (  EQ \s\do1(\f(25;5)) =

	J =  EQ \s\do1(\f(3;2)) ( 4 =
	K =  EQ \s\do1(\f(2;5)) (  EQ \s\do1(\f(2;5)) =
	L =  EQ \s\do1(\f(1;3)) (  EQ \s\do1(\f(1;3)) =


Donner le résultat sous forme de fraction simplifiée :

	A =  EQ \s\do1(\f(5;4)) (  EQ \s\do1(\f(8;15)) 
	B =  EQ \s\do1(\f(7;17)) (  EQ \s\do1(\f(3,5;14))
	C =  EQ \s\do1(\f(5;9)) (  EQ \s\do1(\f(2,5;3))

	D =  EQ \s\do1(\f(45;21)) (  EQ \s\do1(\f(28;30))
	E =  EQ \s\do1(\f(2;3)) (  EQ \s\do1(\f(3;5)) (  EQ \s\do1(\f(5;4))
	F =  EQ \s\do1(\f(15;18)) (  EQ \s\do1(\f(4;25))

	G =  EQ \s\do1(\f(6;5)) (  EQ \s\do1(\f(1;12))
	H = 4 (  EQ \s\do1(\f(17;20))
	I = 3 (  EQ \s\do1(\f(5;2))

	J = 5 (  EQ \s\do1(\f(6;15))
	K = 5 (  EQ \s\do1(\f(13;2)) (  EQ \s\do1(\f(8;5))
	L =  EQ \s\do1(\f(49;64)) (  EQ \s\do1(\f(16;63))


L'eau augmente son volume de  EQ \s\do1(\f(2;5)) en gelant.

On met une bouteille d'un litre fermée et remplie d'eau aux  EQ \s\do1(\f(4;5)) dans un congélateur.

2) Écrire sous la forme d'une fraction de litre :

a) l'augmentation du volume d'eau à l'intérieur de la bouteille ;

b) le nouveau volume.

3) La bouteille explose-t-elle ?

Sébastien a dépensé les  EQ \s\do1(\f(3;5)) de son argent de poche pour l'achat d'un CD et les deux tiers de ce qui lui reste pour l'achat de bandes dessinées. Il lui reste alors 3 euros.

Combien avait-il avant ses achats ?

Combien coûte le CD ? Combien coûtent les bandes dessinées ?

Expliquer les réponses.








































